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1.

Mydral'a gore, azgelismis Lllkelerde devlet
yonetiminin etkinligini onleyen en oSnemli
faktor agagidakiler den hangisidir?

A) Egtim dizeninin bozuk olmasi

B) Orta sinifin azinlikta kalmasi

C) Gogdulcu demockratik kurum ve dlizenlemelerin
colmayisi

D) Toplumsal disiplin eksikligi

E) Kamu yonetiminin niteliginin ve kapasitesinin
yetersiz olmasi

Asag@idakilerden hangisi azgeligmis ilkelerin
ekonomik 6zelliklerinden birisidir?

A) Hizlh nifus artigi

B) Yetersiz beslenme

C) ikili yapi 6zelligi

D) Geleneksel toplum yapisi
E) Dengesiz gelir dagihmi

Rostow'un gelisme agsamalari kuramina gore,
iktisadi kalkinmanin baglamasi igin gerekli
degigmelerin ortaya ciktign agsama
agagidakiler den hangisidir?

Geligen topluma gegis asamasi
Kalkig agamasi

Olgunluk agamasi

Kalkiga hazirlik agamasi
Geleneksel toplum agamasi

moomz

Azgeligmisgligi agiklayan ekonomik
yaklagsimlardan geleneksel iktisada dayall
olanlara gore azgeligmis llkelerin
kalkinamamalarinin nedenleri arasinda

asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Somurgecilik

B) Uretim faktorlerinin  dagiiminda gériilen
aksamalar

C) Girigimci eksikligi

D) Piyasalarin daridi

E) insan sermayesindeki eksiklikler

A

A

Bir ekonomide Y=150 birim; g=%6 ve K=4
(R=0,25)'tlir. Yiuzde 6'lik bir gelisme hizini
saglamak igin ne kadar yatinm dolayisiyla
tasarruf yapmak gereklidir?

A) 18
B) 20
C) 24
D) 36
E) 50

Asagidakilerden hangisi modern makinelerin
benimseme  hizini  etkileyen ekonomik
faktorlerden biri deqildir?

A) Makinenin yenilenecedi sektorde rekabetin
yogunlugu

B) Yeni makine fiyatinin yUksekligi

C) Degistirilecek makinenin hurda dederi

D) Yeni makinenin eskisine gdre Ustinllk
derecesi

E) Makinenin yenilenecegdi Ulkenin yonetim sekli

Azgelismis  Ulkelerde  zorunlu tasarruf
kaynaklarindan biri olan servet vergilerinden
istenilen sonucun alinamamasinin temel
nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Vergi oranlarinin diglk olmasi

B) Servet vergisinin bilinmemesi

C) Servet sahiplerinin yeterli dzveryi
gostermekten kaginmasi

D) Vergi matrahinin belilenmesi igin gerekli
verilerin bulunamamasi

E) Servetin yetersiz olmasi

Dig finansman kaynagi olarak alinan kredinin
ya belirli bir llkeden (iilkelerden) gegitli mal
ve hizmet alimlarinda kullanilmasi ya da
belirli mal ve hizmetlerin satin alinmasi
kosuluyla verilmesine ne ad verilir?

A) Bagl kredi

) Proje kredisi

) Program kredisi
) Cok tarafli kredi
) Serbest kredi

moaow
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9.

10.

1",

Lewis tarafindan geligtirilen sinirsiz emek
arzi ile kalkinma modelinin isleyisi igin
gerekli kosullar arasinda asagidakilerden
hangisi yer almaz?

A) Teknolojik iledeme, emek kullanimini artiric
yonde olmalidir.

B) Girigimciler  karlarini
artiracak bigimde
yoneltmelidir.

C) Teknolojik iledeme, emekten tasarruf edici
yonde olmalidir.

birikimini
yatirma

sermaye
tekrar

D) Sermaye birkimi ile  birlikte emegin
verimliligini  artinct  teknolojk  yenilikler
stirmelidir.

E) Tanmsal reel Ucretin ve tanmsal Grln
fivatlarinin  ylkselmesi  geciktirimeli  ve

boylece en az gegim Ucretinin yUkselmesi
onlenmelidir.

Bir tlkede dogal niifus artig orani %020, 6lim
orani %10 ise, so6z konusu lilkede dogum
orani %o kagtir?

A) 30
B) 28
C) 25
D) 20
E) 12
Azgeligmis ilkelerde izlenen klasik dig

ticaret politikasi nedeniyle, iktisadi kalkinma
agisindan ortaya gikan olumsuz sonuglar
arasinda asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Uzun donemde ticaret hadlen azgelismis
Ulkeler aleyhine gelismektedir.

B) Azgeligmis Ulkelerin ihracati, birkag ilkel
maldan olugmaktadir.

C) Azgeligmis lkelerin ihrag pazarlar
istikrardan yoksundur.

D) Azgelismis Ulkeler uluslararasi ticaret

sonucunda, onemli dig ticaret agiklaryla
kargilagmaktadirlar.

E) Azgelismis Ulkelerin fiyatlar genel seviyesi
strekli yukselmektedir.

A

12.

13.

14,

15.

A

Asagidakilerden hangisi koruyucu dig ticaret
politikasinin temel amaglarindan biri

degildir?

A) Dis ticaret hadlerininiyilestiriimesi

B) Sektorler arasi faktor fiyatlar
giderilmesi

C) Yabanci sermaye yatirimlarinin azaltilmasi

D) Yeni kurulan sanayilerin korunmasi

E) Yatirimlarinartirilmasi

farkinin

Gumrik tarifesi uygulayan ulkenin, bu
uygulama nedeniyle gelirin tuketiciden
lreticiye yonelmesini saglamasi sonucu

olugan etki asagidakilerden hangisidir?

Tuketim
Bollglim
Dis ticaret
Gelir
Uretim

noolZz

Leontief ¢eligkisi olarak bilinen sermaye
yodun bir iilkenin ihracatimin sanildiginin
tersine emek yogun, ithalatin ise sermaye
yogun oldugu goziiken iilke agagidakilerden
hangisidir?

A) ABD

B) Japonya

C) Kanada

D) Hindistan

E) Dodu Almanya

Tekel diizeninde, tekel fiyatlarinin yarattig

olumsuz etkiler arasinda asagdakilerden

hangisi yer almaz?

A) Tekel fiyatlan tlketici fiyatlanni olumsuz
yonde etkilemektedir.

B) Tekelci, son birim maliyetinin Grln fiyatina

esit olacak dlzeyde Uretimde
bulunmaktadir.

C) Uretim kapasitesi tam olarak
kullanilamamaktadir.

D) Kaynaklann optimal dagilimini onleyerek

Uretim ya da hasilanin maksimizasyonunu
etkilemektedir.

E) Tekel fiyatlan marjinal
yansitmamaktadir.

sosyal maliyetleri

izleyen sayfaya geginiz.
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16.

17.

18.

19.

iktisadi degerlerin cari olarak gecerli olan
fiyatlarindan farkli, onlarin gergek kithk
fiyatlarini  gosteren  belirli  yontemlerle
hesaplanmig fiyatlara ne ad verilir?

A) Carifiyatlar

B) Tekelci fiyatlar

C) Nominal fiyatlar

D) Fiktif fiyatlar

E) Oligopolistik fiyatlar

Sanayilesme siirecinde meydana gelen
bolgesel ekonomik farkhlagmaya ne ad verilir?

A) Sanayilesme orani
B) Kalkinma kutuplari
C) Olgek ekonomileri
D) Digsal ekonomiler

E) Sosyal ikilik

ithal ikamesi stratejisi ile ilgili olarak
agagidakiler den hangisi yanhstir ?

A) ithal ikamesi stratejisi uygun onlemlerle

izlenmedigi durumda, kit kaynaklarin israfina
yol agabilir.

B) ithal ikamesi stratejisi, Ulke iginde iktisadi bir
bicimde Uretiimesi mimkin olan mallarin
ithalatini azaltarak doviz tasarrufu saglamayi

amaglar
C) lIthal ikamesi stratejisi, azgelismis Ulkelerin
gogunda 1950l ve  1960'h  yillarda

uygulanmaya baglamistir.

D) lthal ikamesi stratgjisinin birinci asamasinda,
dayaniksiz tlketim malina yonelik Uretim
yapan sanayiler kurulur.

E) ithal ikamesi stratejisinin kuramsal dayanagini,
karsilagtirmali GstUnllkler kurami olusturur.

Kalkinmanin baglatimasi ve ekonominin
kendi kendini besleyerek sireklilik
gostermesi igin ekonominin bitiin alanlarinda
ve ayni anda biiyik yatrimlar yapilarak
kalkisa gegilmesine ne ad verilir?

A) Kalkinma kutuplar kurami
B) Buyuk itis kurami

C) Dengeli kalkinma kurami
D) Dengesiz kalkinma kurami
E) Oncli sektdr kurami

A

20.

21.

22.

23.

24,

A

Bir ulkenin kigibagina gelir endeksi 0,50 yagam
siiresi beklentisi endeksi 0,55 ve egitim
endeksi 0,60 ise bu iilkenin insani kalkinma
endeks degeri kagtir ?

0,55
0,58
0,61
0,63
0,70

moow>®

Ters U kuramina gore, gelir dilizeyi arttikga
gelir dagilimindaki esgitsizlikte nasil bir
degisim s6z konusu olur?

A) Surekli olarak azalir.

B) Degismez.

C) Onceartar, sonra azalir.
D) Onceazalir, sonra artar.
E) Slrekli darak artar.

Asagidaki yaklagimlardan hangisi yaratilan
gelirin yoksullar lehine yeniden paylagimini
ongormektedir?

A) Temel ihtiyaglar yaklasimi

B) Etik kalkinma yaklagimi

C) Kalkinma ahlaki yaklagimi

D) Yoksulluk sinin yaklagimi

E) insani kalkinma endeksi yaklasimi

Asagidakilerden hangisi siyasal agidan 6nem
tagiyan planlama amaclarindan biridir?

A) Odemeler dengesi istikrari

B) lIsgiictnin tam istihdam

C) Rekabetyapisiileilgili dizenlemeler

D) Refahin maksimizasyonu

E) Ulusal savunma ya da silahlanma amacina
yonelik planlama

Kamusal kaynakh krediler hangi nitelikteki

planlama ar aglarinin kapsamindadir ?

A) Iktisad
B) Yoretsel
C) Siyasal
D) Teknik
E) Yansiz

izleyen sayfaya geginiz.
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25,

26.

27.

28.

29.

Yirmi ya da otuz yili kapsayan planlara ne ad
verilir?

A) Emredici plan

B) Orta vadeli plan
C) Yol gosterici plan
D) Perspektif plan
E) Ulusal plan

Harrod-Domar biiylime modelinde, planlanan
yatirimlarla planlanan tasarruflari egitleyen
biliyiime oranina ne ad verilir?

A) Gergeklesen blylme orani
B) Net blylme orani

C) Gerekli bilyime orani

D) Dogal blylme orani

E) Potansiyel bliylme orani

Bir ulkenin belli bir teknoloji diizeyi ve iiretim
miktarlarinda ulasabilecegi en yiiksek iiretim
diizeyine ne ad verilir?

A)  Optimum Uretim

B) Potansiyel Uretim miktari
C) Uretim olanaklari sinir
D) Verimlilik siniri

E) Maksimum Uretim

Asagidakilerden  hangisi igsel biliyume
kuraminin  temel varsaymlarindan biri
degildir?

A) Sosyal alt yapinin Snemli bir blylime etkeni
olmasi

B) Sermayenin azalan getiriye sahip clmasi

C) Teknolojik gelismenin igsel bir faktor olarak
modele dahil edilmesi

D) Ekonomide digsalliklarinvarlid

E) Eksik rekabet piyasalarininvarlig

Neoklasik modelin, lilkeler arasinda zaman
iginde kisi bagina gelir diizeyinde bir
yakinlagma olacagi seklindeki 6ngoriisiine ne
ad verilir?

A) Pareto optimumu

B) Marshall-Lerner sarti
C) Gelir benzesmesi

D) Leontief paradoksu
E) Yakinsama hipotezi

A

A

30. Asagidakilerden hangisi Lucas'in modelinde
one siiriilen goriiglerden biri degildir?

A)

B)

insan sermayesi birikimi igin harcanan
zamandaki artig, insan sermayesi blylme
oranini artirir.

Bir Uke yaparak ogrenmeyi doduran Uretimin
blylk bir bdlimUne sahipse, daha ¢ok bilgi
birikimine sahip olacadl igin daha blyUk bir
blyUme gergeklestirir.

Bireylerin becerilerini ortaya ¢ikarmak igin
harcayacaklari zamanda surekli artig saglayan
bir politika, isglcl bagina ¢iktida azalma
yaratir.

Insan sermayesi
dizeyiyle ilgilidir.
Egitimi yUksek, beceri sahibi igglcinlin gog
etmesini destekleyen  go¢  politikalari,
ekonominin genel verimlilik diizeyini artirabilir.

tanimi, isglcinin egitim

izleyen sayfaya geginiz.
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